

温家宝考察陕西调研经济运行时表示：

# 稳定猪肉市场是政府不可推卸的责任



7月9日，温家宝来到咸阳华润万家超市了解猪肉供应销售情况。新华社记者 黄敬文 摄

□新华社记者 赵承

7月9日至10日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝先后来到陕西咸阳、西安等地，访农户、看超市，深入工厂农村、物流公司，广泛听取基层干部群众意见，就当前经济运行有关问题调研，并在西安主持召开山西、河南、四川、陕西四省经济形势座谈会。

温家宝指出，当前我国经济保持平稳较快发展，经济运行的情况总体是好的。同时，经济发展的国内外环境仍然十分复杂，不稳定、不确定因素还不少。要准确判断经济形势，认真研究和及时解决影响经济发展的突出问题，把稳定物价总水平作为宏观调控的首要任务，坚持宏观调控的取向不变，把握好宏观经济政策的方向、力度和节奏，提高政策的针对性、灵活性、前瞻性，统筹做好关系全局的各项工作，努力实现今年经济社会发展目标。

## 稳定猪肉价格要从稳定生猪生产抓起

最近一段时期，猪肉价格涨幅较大，成为影响物价上涨的一个重要因素。9日，温家宝在咸阳市走访农户和超市，就生猪生产、流通等环节存在的问题进行调研。

上午10时许，温家宝来到礼泉县西张堡镇白村，走进村旁种果、养猪、沼气三结合示范基地了解生猪饲养情况，到咸阳市良种猪繁育示范基地考察猪仔繁育问题。

在村民李刚家猪棚里，温家宝详细了解生猪出栏和补栏情况。在李水库家，他和村里养猪的农民座谈。温家宝说：“猪肉价格上涨，农民收入增加，我很高兴。但城市中低收入群众感到难以承受，我有压力。我们的目标是，既调动农民养猪积极性，又让城里人吃上价格合理的猪肉。请你们谈谈猪肉价格上涨过快的原因。”

听了总理出的题目，白村党支部书记李朝鲜说：“一是去年猪肉价格太低，农民养猪少了。二是疫病严重，防治困难，影响养猪。三是饲料和人工成本上涨。今年猪肉自然贵了。”

这时，村民李邦厚插话道：“总理，现在猪吃的东西比人吃的贵，看病花销比人高呀！”大家笑了起来。温家宝说：“看来，稳定猪肉价格要先从稳定生产抓起，稳定生产要有扶持政策。”

2007年，猪肉价格出现过较快上涨，温家宝到陕西调研后，国务院出台了能繁母猪补贴、保险，扶持规模化养殖等措施，猪肉价格半年内稳定下来。

温家宝说，扶持政策要保持连续性。生猪生产形势不好时要抓，形势好时也要抓，防止猪贱伤农。

为了把问题研究透，9日下午，温家宝又到咸阳华润万家超市了解猪肉供应销售情况，并在库房里与生猪养殖、屠宰、检验检疫、猪肉加工、销售企业以及保险公司等方面的人员座谈。

生猪生产起起落落，赚赔赔，养殖企业甘苦自知。星光良种猪繁育养殖有限公司负责人霍鸣新认为，猪肉价格涨得高，可能是新一轮大跌的信号。杨凌本香集团负责人燕君芳说，国家应加大对规模化养殖的支持，发挥龙头企业稳定市场的作用。

座谈会持续一个多小时。从养殖到收购，从屠宰到加工，从批发到零售，从检测到保险，温家宝问得细致，群众答得认真。

温家宝说，猪肉消费是群众的刚性消费需求。稳定猪肉市场是政府不可推卸的责任。有关部门要立即行动起来，尽快恢复和出台扶持生猪生产的政策，向市场发出稳定信号。同时研究治本之策，跳出生猪生产周期性波动，实现平稳健康持续发展。

## 立足国际国内市场分行业研究问题

今年以来，国内外经济形势十分复杂，各行业发展状况不尽相同。考察期间，温家宝分别走访了传统优势企业、制造企业和高技术企业，实地了解情况。

西北二棉集团公司是西北地区响当当的棉纺企业，今年前4个月经营红红火火，五六月份盈利状况突然逆转。9日下午，温家宝考察了企业生产情况，在展室观看了企业新产品。在公司会议室里，他与咸阳市10家棉纺、服装企业负责人座谈。西北二棉集团董事长康忠民说，受国际市场影响，去年以来棉价下降23%，棉纺织品价格跌幅达到30%，出口疲软，加上人力成本上升，经营越来越困难。其他几家企业结合具体情况谈了共同面临的问题。

温家宝说，纺织业与国际市场关联度高。当前，国际金融危机复苏进程曲折缓慢，大宗商品价格波动异常。只有调整结构，降低成本，提高质量，才能在竞争中取胜。这是

一场硬仗。他要求有关部门从行业入手，分行业研究，分类施策，及时解决。

西安凤城精密机械公司是一家科技型小厂，由于紧盯国际市场需求，研制生产的精密滚珠丝杠80%出口国外，今年预计出口1500万欧元。他们还兼并了德国一家同行企业。温家宝在考察了生产车间后说，小厂要有大视野、大志向，小厂也能干大事业，能让职工生活得更幸福。我们需要更多充满创新活力的中小企业，这是调整经济结构的一个方向，也是转变发展方式的一条途径。

西安煤矿机械有限公司曾是一家濒临破产的国有企业，经过重组改造面貌一新。上半年产品销量大幅增长，为完成订单工人们加班加点。温家宝考察了加工车间和总装车间后说，通过重组改造你们走上新轨道，但改革创新步伐不能停顿。当前，采煤机需求旺盛，要抓住市场机遇，调整产品结构，提高产品质量，实现更大发展。

## 要采取有力措施振兴物流业

物流业是融合运输、仓储、货运代理和信息等行业的复合型服务产业。从物流业变化，可以看出生产企业经营状况，可以反映经济活跃程度。

陕西贝斯特物流公司是全国11个物流实验基地之一，开辟了覆盖全国的500余条货运线路，年货物吞吐量300万吨。10日上午，温家宝考察了企业仓库区、零担区，详细询问了不同货物运输量变化情况。温家宝对企业负责人说，你们一头连着生产，一头连着消费，身上的担子很重。

公司大院里，工人们正从仓库里搬运货物装车，一派忙碌景象。一辆17米长、载重35吨的运输货车装满空调压缩机，正准备启运广东珠海。温家宝走过去向司机李沛林了解情况。李沛林说，从西安到珠海跑一趟，仅过桥过路费要收5000多元，太高了。温家宝说，这个问题一定要解决。临别时，总理还嘱咐道，行车途中一定要注意安全。

随后，温家宝在公司仓库里与10家物流、销售企业负责人座谈。康明斯发动机公

司业务经理夏楠根据发动机销售情况，判断陕西省重卡生产小幅下降。陕西康龙快运有限公司经理毛晓鸿等反映，今年5月以后，物流企业货运总量减少，但像电视机、豆浆机、榨汁机等家用产品货运量仍在增加。这从一个侧面反映了当前经济运行的情况。

西安京北运输服务有限公司经理孙西文等提出了过桥过路费多、燃油费用多、税负高、贷款难等问题，希望给予解决。他们说，今年6月国务院通过了振兴物流业的措施，令人振奋，要尽早颁布实施。

听了大家的发言，温家宝说，我国物流业总体水平落后，影响企业发展，也影响居民消费。发展物流业，可以促进其他产业发展。振兴物流业的措施不但要迅速出台，而且要令出必行。

9日晚，温家宝还到西安泰和居廉租房小区看望居民。

10日下午，温家宝在西安主持召开经济形势座谈会，听取山西、河南、四川、陕西四省负责人的汇报，并作重要讲话。

## 招聘启事

洛阳日报报业集团现有《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、《洛阳商报》、《洛阳广播电视台》、洛阳手机报等6家新闻媒体，综合实力居全国地市级前列。根据发展需要，诚聘优秀人才到我集团从事相关工作。

1. 基本要求：全日制统招高校本科（第一学历）及以上毕业生，年龄30周岁（1981年7月1日以后出生）以下，热爱新闻事业，遵纪守法，品学兼优，身体健康，五官端正，语言流畅。

2. 招聘的岗位、名额、专业要求：

招聘岗位	名额	专业要求	备注
编辑记者	10	新闻、中文、经济等专业	
美术编辑	3	视觉传达、设计、美术、动漫、摄影等专业；熟悉photoshop、CorelDraw、3D Max、ILLustrator等软件	新闻图表、3D制图、漫画各1名
图片编辑	1	摄影、美术相关专业	
网络维护员	1	计算机相关专业，有两年以上网站工作经验	年龄可放宽到32周岁

3. 请携带身份证、毕业证及其复印件、1寸彩色照片一张到新区报业大厦二楼大厅报名  
报名时间：7月14日至15日 9:00~17:00